

Идём по жизни вместе

НАПОМИНАЕМ, что 2019 год объявлен Годом семьи. Пользуясь этим поводом, мы пытаемся найти ответ на вопрос: какова роль женщины в успехах мужчины? Представляем читателям энергичную, обаятельную и просто красивую даму - Татьяну Александровну Курушину. С 2013 года она - директор общеобразовательной школы № 6. Её муж Александр Степанович Курушин - генеральный директор открытого акционерного общества "Жилищно-коммунальное управление", депутат городской Думы. Поскольку газета выходит 8 Марта, сегодня больше внимания уделим супруге.

В посёлок Высокий семья Курушиных приехала в 1992 году. Татьяна Александровна стала работать учителем музыки, Александр Степанович - слесарем в БПТОиК НГДУ "МН". А познакомились они в Татарстане, в Бугульминском районе, сыграли свадьбу в 1991 году, на день Покрова. А что же было до этого?

- В моем роду, в основном, были медики, только моя мама связала судьбу с дошкольным образованием, - рассказывает Татьяна Александровна. - Я закончила музыкальную школу и по окончании общеобразовательной средней школы поступила в Ленинградское педагогическое училище на специальность учитель музыки. У меня был интерес, тяга к искусству, к прекрасному. Закончила училище в 1990 году и получила распределение в сельскую школу Бугульминского района, село Спаское, на свою малую родину. Мои родители в то время уже жили в Бугульме, а мои бабушка, дедушка и папа оттуда, и я сама там родилась. И там я познакомилась с будущим мужем. Александр в то время был пчеловодом: это его первая профессия, очень интересная.

- Дату свадьбы специально приурочили к празднику Покрова?

- Не ставили такой цели. У моего супруга День рождения 14 октября. Нас всю жизнь сопровождают случайные или неслучайные совпадения в датах.

- Вы переехали на Север в 1992 году. С чем это было связано: с тем, что в то время на "большой земле" было трудно жить?

- Да, тогда многим было трудно, и люди выбирали Север, чтобы честным трудом обеспечить свою семью. Но у нас всё хорошо складывалось. В селе, где я работала, не было другого музыкального руководителя. Я была и учителем музыки в школе, и работала в детском саду, и в клубе - художественным руководителем. То есть, везде была нужна, все меня любили. И супруг, работая пчеловодом, зарабатывал неплохо. А в Высоком жили наши родственники, они пригласили к себе. Предложили попробовать свои силы в другом месте, пока мы молодые. Так что главный мотив - желание испытать себя в новых условиях.

- У вас обоих в то время было среднее образование, а сейчас у вас и у супруга - дипломы вузов. Кто кого подталкивал?

- Стремление было обоюдным. Были силы, уверенность в себе, был интерес к работе. Александр поехал учиться в Москву, ему там было интересно. А я выбрала Уфу, чтобы иметь возможность заезжать по пути на родину, к маме. Я закончила вуз в 2004 году, получила диплом преподавателя психологии. Выбор психологии неслучаен. Мне кажется, психология неотъемлемая от искусства, от школы и детей. И то, и другое - о воздействии на юные души, о приобщении детей к прекрасному. Я и по сей день веду уроки музыки, совмещаю уроки с обязанностями директора школы.

- Что значит для вас родовые корни?

- Много. Мы сохраняем связь с роднёй. Сейчас в Высоком много наших родственников: тети, дяди, двоюродные братья, сестры,



племянники... Мой родной брат с семьёй живет в Мегионе. Мы вместе стараемся соблюдать наши традиции: народные, семейные. Я - русская, росла в Татарстане. Мне нравится готовить и русские, и татарские блюда. Сейчас идёт блинная неделя, хочется напечь блинов...

- Когда Вы стали директором?

- В 2013-м. И опять было символическое совпадение. Распоряжение о назначении на должность директора подписано в Татьянин день. Это судьба? Не знаю. Хотя у меня не было стремления делать карьеру. Я всегда любила свою работу, работала и работаю на результат.

- В вашей семье - два директора. Приходя домой, вы забываете о работе? Находите время, чтобы общаться друг с другом?

- Мы оба - трудолюбивы. Уезжаем рано, возвращаемся поздно, любим свою работу, отдаём ей много времени и сил. Но всегда вечерами находим время пообщаться друг с другом. Времени хватает на всё: и на праздники, и на будни, и на работу, и на гостей.

- Как проводите свободное время?

- Мы живём в своём доме, это нам очень нравится. Дом я ассоциирую с кубиком-рубиком: головоломкой, потому что за ним нужно постоянно следить, ухаживать, периодически что-то перестраивать. Когда по весне начинается огороднический период, белые ночи, мы с удовольствием проводим время на своём участке. У нас растёт всё, и у меня много цветов, я их безумно люблю.

- Свой дом - это большая нагрузка. Кто за что отвечает? Какими делами занимается только муж, какими - только жена?

- У нас нет такого, чтобы делить обязанности: кто свободен, тот и занимается. Супруг любит готовить мясные блюда. Что-то делаем вместе. Понятно, что мужскую работу выполняет он. Вот уборкой только я занимаюсь, это - моё. И даже получаю удовольствие от женских хозяйских дел. Огород и уборка по дому - это время, когда я привожу мысли свои в порядок. Анализирую, размышляю, все мысли по полочкам раскладываются.

- Каковы Ваши планы на будущее?

- Я никогда не загадываю. На работе за 6 лет моей деятельности в должности руководителя сделано немало, сейчас с нетерпением ждём открытия новой школы.

- Стал ли Высокий для вас родным?

- Да, можно сказать, мы уже пустили здесь корни. Поначалу, конечно, хотелось вернуться на родину, а сейчас ощущаем себя местными. Это чувство усилилось после того, как переехали в свой дом, на свою землю. Мы корни наши из сельской местности, земля притягивает. Моя мама с удовольствием приезжает сюда в гости.

И мы оба здесь состоялись, нас здесь все знают, относятся с уважением. В нашем возрасте начинать заново, с нуля, было бы сложно. Мы оба довольны своей работой. Муж сокращается только по одному поводу: здесь нельзя пчёл разводить, климат не позволяет. Зато, приезжая на "большую землю", с удовольствием помогает родственникам, которые держат пчёл, делится с ними своими знаниями.

- Александр Степанович - депутат Думы. Он советовался с Вами, прежде чем выдвигать свою кандидатуру на выборы?

- Конечно. У него есть стремление сделать для города больше. Я это одобряю и поддерживаю. У нас очень доверительные отношения. Он живёт моей жизнью, а я - его. Уже по моему состоянию, когда я прихожу домой, знает, как у меня дела. Он знает, что у меня в школе происходит. Но относительно своей работы далеко не во всё посвящает. Может, это и к лучшему...

- Бытует выражение, что за каждым успешным мужчиной стоит умная женщина. Сколько в нём процентов правды, на Ваш взгляд?

- Не задумывалась над этим вопросом раньше... В нашей семье, наверное, 50 на 50. - А бывали ситуации, когда одного из вас опускались руки от каких-то проблем, а второй супруг поддерживал, помогал не падать духом?

- Такие моменты и сейчас есть. У нас очень тесное общение, мы понимаем друг друга с одного взгляда... Мы вместе уже 28 лет! Досаточно услышать голос, чтобы понять, всё ли в порядке.

- Пожалуйста, продолжите фразу: "Семья для меня, это..."

- Это очаг. Очаг тепла, любви, доброты. Всё это у нас есть.